



扫码订阅

ZAKER新闻

官方微信



持续的股东减持是否会对A股造成压力? CFP供图

减持潮再袭A股

股东日均套现23.5亿

PPP等热门题材掩护股东高位出货

半年报披露收官,行情又迟迟不见起色。在此背景下,上市公司股东开启了新一轮的疯狂减持。据东方财富Choice数据统计,在9月1日至8日的6个交易日内,已共计有119家上市公司的大股东进行了减持操作,涉及套现金额141亿元,而整个8月份减持金额也不过194亿。与此同时,违规减持的案例也增多,天宝股份和国金证券等多家公司因违规套现遭交易所问询。

现代快报/ZAKER南京记者 王静

减持潮涌,有不少股东高位套现

进入9月以后,上市公司重要股东减持步伐明显加快。据记者不完全统计,仅9月9日晚间,就有莲花健康、迪瑞医疗、华电重工、万林股份和新锦华5家上市公司发布了减持公告。

而据东方财富Choice数据统计,9月1日至8日,共计有119家上市公司的大股东进行了减持操作,涉及套现金额141亿元,按照6个交易日计算,那么这些上市公司股东日均套现规模达23.5亿元。

减持金额方面,9月以来减持金额超亿元的个股有36只,应流股份、皇氏集团、棕榈股份、华夏银行、通鼎互联、联创电子等6股排名靠前,均超7亿。此外,大华股份、皖江物

流、沙钢股份等减持金额也较大。

值得注意的是,尽管9月份的行情并没有太大的起色,但近期热门题材以及回暖的行业帮助其中的上市公司股东顺利高位套现。比如,热门题材PPP概念中,棕榈股份、中安消、金洲管道、蒙草生态等4股大股东借机高位套现。近期股价回暖的食品类上市公司皇氏集团控股股东、实际控制人黄嘉棣9月2日通过大宗交易方式累计减持公司股份共计4000万股,占公司总股本的4.78%,套现金额7.71亿元。数据显示,自8月份以来,皇氏集团股价上涨逾30%,而同期大盘的涨幅不足1%。

大宗交易成减持重要途径

记者注意到,这波减持潮中,不少公司股东采取大宗交易方式实施减持。今年1月,证监会曾发布减持新规要求,大股东拟通过集中竞价交易减持股份的,应提前15个交易日预先披露减持计划,且在3个月内的减持总数不得超过公司总股本的1%。在规定中,减持新规对竞价交易和协议转让减持都有所约束和限制,但并未对大宗交易的减持作出规定。因此,大宗交

易成为股东减持的重要途径。

除了上文提及的皇氏集团,文科园林、华友钴业、山东如意、亚邦股份等公司股东也通过大宗交易减持,并将自己的持股比例下降到5%以下。

对此,有分析人士指出,根据证券法,持股比例超过5%的股东一旦减持,就有披露公告的义务。而上述公司股东将持股比例降低到5%以下,未来的减持都无需再进行披露。

违规减持增多 引发监管注意

在重要股东大笔套现的同时,市场上不规范的减持行为也不断增加,引发监管注意。

9月4日,国金证券收到上交所的问询函,原因是去年救市期间,其股东清华控股承诺择机增持不低于4427万元的股票,但增持尚未兑现,该股东反在今年8月22日宣布计划减持不超过1.1亿股,减持原因是“自身发展需求”。9月6日晚间,国金证券回复上交所问询时表示,清华控股未增持的原因是市场未达到其认可的增持条件。

最新市况

市场资金持续净流出 A股重现调整

本周最后一个交易日A股重现调整,沪指盘中3100点浅尝辄止,与深证成指同步小幅收跌。大部分行业板块随股指收跌。近期两融余额出现小幅回升,但全市场资金出现连续三个交易日净流出,显示由于缺乏政策面引导和增量资金支持,投资者做多意愿不足。当日上证综指以次低点3078.85点报收,较前一交易日跌0.55%。

据新华社

数据说话

今年已有30家企业被终止IPO审查

今年以来,已有30家IPO申报企业被终止审查,其中仅8月份就有7家。业内人士分析指出,发审委对IPO申请企业的审核中,对财务会计问题予以重点关注,希望让质地好的企业尽快上市,让违规企业尽快离开IPO排队队伍。

比如海明润,尽管被终止IPO审查的原因目前尚未正式公布,但从一些公开信息来看,或与财务问题有关。

按照相关规定,在审企业年报更新期限为3个月,半年报更新期为2个月,季报更新期为1个月,但海明润去年7月3日在证监会网站挂出招股说明书(预披露),计划登陆创业板,至今年8月28日终止审查,期间没有更新过财务数据。此外,公司财务报告瑕疵不少,有些错误甚至非常低级。比如,在介绍“向前五名供应商采购情况”时,2014年“前五名客户采购额合计数”计

算错误,该金额应该为5325.84万元,却被计算成6230.24万元;存货构成表中的2013年发出商品项目金额高达46586万元,远远超出了存货的额度,实际应为465.85万元。

这些低级错误,连负责审核的天职国际会计师事务所也没有发现,的确让人诧异,可见其责任心之差。

一位投行人士告诉记者,上半年,审核部门对发行人提问最多的一类问题,就是财务数据真实性的质疑。“拟上市企业是否具备持续盈利能力”也是审核中重点关注的问题。比如4月19日被终止审查的北京光耀能源技术股份有限公司,其截至2015年6月末账龄1至2年的应收账款占比为19.00%、3年及以上应收账款占比19.35%、应收账款账龄较长且坏账准备按账龄计提比例低于同行业可比上市公司。据《上海证券报》

相关新闻

证监会核发14家公司IPO批文

昨日晚间,证监会公告,核准了14家企业的首发申请。

其中,上交所7家(杭州银行、青岛鼎信通讯、湖北泰晶电子、上海来伊份、深圳市汇顶科技、顾家家居、江苏恒康家居),深交所中小板2家(深圳市路畅

科技、深圳市崇达电路技术),创业板5家(四川川环科技、博创科技、优德精密工业(昆山)、深圳市联得自动化装备、深圳市雄帝科技)。

本次14家企业的筹资总额预计不超过116亿元。综合

政策发布

证监会发布资产重组新规 缩短停牌时间 给炒壳降温

证监会新闻发言人邓舸9日表示,修改版的《上市公司重大资产重组管理办法》于9月9日正式发布。

主要修改内容包括:完善重组上市认定标准,细化对上市公司控制权变更的认定标准,明确累计原则期限为60个月(不适用于创业板上市公司重组以及其他特定行业情况);取消重组上市的配套融资,延长股东股份锁定期,遏制短期投机和概念炒

作;强化上市公司和中介机构责任,加大问责力度。

邓舸在例行发布会上表示,前期交易所已发布了停复牌指引,日前证监会对此进行了相应修订。修订一是缩短终止重大资产重组进程的冷淡期,由3个月缩短为1个月;二是明确交易标的相关事项立项标准,包括环保、施工等在董事会决议前无法取得文件的,应在披露中作出重大风险提示。腾讯

产业前沿

专家支招江苏民企转型: 观念经济是未来方向

快报讯(记者 王静)经济下行压力加大,江苏不少企业面临转型升级的关键时期。那么未来经济增长的动力在哪里?9月9日举行的“2016苏商(南通)创投投风会”上,有专家表示,关乎生命健康和休闲娱乐的观念经济领域是未来的发展方向。

据悉,本次会议希望把创业者、转型企业家、投资人凝聚在一起,抱团取暖,资源互通。来自江苏省内的200多名苏商出

席了本次大会。在会上,多位企业家就如何进一步激活民间投资、促进企业转型等进行深入交流。“过去几十年,世界已经由工业社会进入了观念社会,但是大多数人并没有认识到这一转变。”上海旭珩资产管理有限公司创始人黄江南提醒江苏民企:在衣、食、住、行、用的需求满足了之后,关乎生命健康和休闲娱乐的观念经济领域一定是未来中国的发展方向。